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A 27/2012 (VI111. 27.) NGM rendelet (12/2013 (111.28) NGM rendelet altal médositott), a 27/2012 (VIII. 27.)
NGM rendelet (29/2016 (V111.26) NGM rendelet altal modositott) szakmai és vizsgakovetelménye alapjan.

Szakképesités, azonosito szima és megnevezése

| 34 522 02 | Elektromos gép- és késziilékszerelo

Tajékoztatd

A vizsgdzo az elso lapra irja fel a nevét!
Ha a vizsgafeladat kidolgozasahoz tobb lapot hasznal fel, a nevét valamennyi lapon fel kell
tlintetnie, és a lapokat sorszammal el kell latnia.

Hasznélhato segédeszkoz: szabvanyok, tablazatok, gépkonyvek, szamologép

Ertékelési skala:
81 - 100 pont 5 (jeles)
71 - 80 pont 4 (jo)
61 — 70 pont 3 (kozepes)
51 - 60 pont 2 (elégséges)
0 —50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési utmutatotol eltérd helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési sulyaranya: 40%o.
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1. feladat Osszesen: 10 pont
Hatarozza meg az alabbi fogalmak jelentését! 5 x 2 pont
a) Onindukeié: 2 pont

Az onindukcio az a jelenség, amikor egy tekercsben folyé aram:

b) Villamos veszély: . 2 pont
c)Transzformamrzpont
O Kallkis rgrist st it s, 2500
e)NeVlegesfeszultsegZpont
2 fel adat ................................................................................ Osszesen 5 pont

A Kkovetkezo allitasok helyességét ,JIgaz”, illetve helytelenségiiket ,,Hamis” szavak
bekarikazasaval jelolje! Minden helyes valasz 1 pontot ér!

a) Az egyenaramu gépek parhuzamos gerjeszté tekercsének jelolése D1 — és D2.
lgaz Hamis . 1 pont
b) A lagymagneses anyagok remanens magneses indukcidja nagy.
lgaz Hamis . 1 pont

C) Az egyfazisu aszinkrongép fofazis és segédfazis tekercsvégeinek egyidejii
felcserélésével forgasiranyvaltas nem jon létre.

lgaz Hamis . 1 pont
d) A szinkronmotorok fordulatszamat a frekvencia, a poluspar szam és a gerjeszté aram
nagysaga hatarozza meg.

lgaz Hamis . 1 pont

e) Az ohmos ellenallas, az induktivitas és a kondenzator frekvenciafiiggé halozati
elemek.
lgaz Hamis . 1 pont
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3. feladat Osszesen: 6 pont
Hatarozza meg, hogy mekkora aramot mér az ampermérd, ha belsé ellenallasa
elhanyagolhaté, igy 0 Q értékiinek tekinthet6!

N
A)
—Ra_ Ra=10Q
| I |
Ry=12Q
()u:ev Rb
Re=8Q
Rc
1
| I |

Az dsszefiiggés felirasa: ... 2pont

Az aramero6sség kiszamitasa: ..... 4pont

4, feladat Osszesen: 12 pont
Ismertesse az egyenaramu generator szerkezeti felépitését, miikodési elvét! Készitsen
rajzi illusztraciot!

a) szerkezeti kialakitas 3 pont

b) elvirajz 4 pont

€) mikodési elv 5 pont
3 pont

a) Szerkezeti kialakitas:

......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
......................................................................................................
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b) Elvi rajz: ..... 4pont

c) Miikodési elv: ..... 5pont

5. feladat Osszesen: 10 pont
Ismertesse a kalickas és a csuszogytiriis aszinkronmotorok karbantartasara vonatkozo
legfontosabb eléirasokat!

Kalickas forgérészii motorok: . 5 pont

Csuszogyurus forgorészi motorok: . 5 pont

0 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sssesscscscssccssssscse
0 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000sssesscscscssccssssscse
0000000000 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000scsscscscscsscscccsscsss
©000000000600600000000000000660060000000000006000600000000000000600060000000000000000600000000000000000000000000000000
0 0000000060060000000000000006060060000000000000600060000000000000600060000000000000600000000060000000000000006060000000000

€0 00000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
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6. feladat Osszesen: 13 pont
Egy terménydaralo hajtasat haromfazisa aszinkronmotor biztositja. Az alabbi rajz
kiegészitésével készitse el az aszinkronmotor csillag-delta inditasanak féaramkori
rajzat! Nevezze meg az abran lathato és rajzjelekkel ellatott késziilékeket!

Kapcesolasi rajz. 10 pont
3x400V AC
PE L1 La L3
FooSh__SASA
K1 %

rlalolg]

Ui VI WL

wa ug Ve

Késziilékek megnevezése: . 3 pont
FO

F1
KL, K2, K3
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7. feladat Osszesen: 6 pont
Ertelmezze az alabbi, villamos gyartmanyokon talalhato jeloléseket!
Minden helyes valasz 1 — 1 pontot ér!

a b c d f
Dl ceecccevectecsvevectecsvovectecsvavectecsvovestecsvoveastecsvovestecsvorastecsvores
D s s s s s s e s s e e
N
O ettt ettt st s s st et s e s s s s s s sasans
N
8. feladat Osszesen: 16 pont
o Készitse el egy haromfazisu aszinkronmotor négyvezetékes (L1, L2, L3, PE)
rendszerben  torténé latszolagos és  hatasos  teljesitményfelvételének
meghatarozasahoz sziikséges mérés kapcsolasi vazlatat!
e A megadott paraméterek alapjan hatirozza meg az egyes mért mennyiségeket
(Uv, 11, 12, 13, P1, P2, Pew)!
e Szamitassal hatarozza meg a teljesitménytényezé értékét!
Ertékelés:
Kapcsolasi rajz: 7 pont
Méromiiszerek altal mutatott mennyiségek meghatarozasa: 5 pont
A teljesitménytényezd meghatarozasa: 4 pont
Uy voltmérd: méréshatar 600 V, skalaterjedelem: 150 osztas, kitérés: 100
I1 = I2= lzampermérd: méréshatar 3A, skalaterjedelem: 100 osztés, kitérés: 80
Wattmérd: P1 méréshatar fesziiltségtekercs: 480V,
aramtekercs: 2A
skalaterjedelem: 100 osztas, kitérés: 20
P2 méréshatar fesziiltségtekercs: 480V,
aramtekercs: 2A
skalaterjedelem: 100 osztas, kitérés: 10
Az ellendrzés soran megallapitast nyert, hogy az eldjel pozitiv!
Megoldas:

Kapcsolasi rjz:. 7 pont
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Méromiiszerek altal mutatott mennyiségek meghatarozasa: ..., 5 pont
Minden helyesen kiszamitott érték 1 — 1 pontot ér!

A teljesitménytényezo meghatarozasa:
(Kerekités két tizedesjegyre tortéjen!)

9. feladat Osszesen: 8 pont
Egy keringeto szivattyut hajté aszinkronmotort kell iizembe helyeznie, melyhez meg kell
hataroznia a motor fobb villamos jellemzéit. A haromfazisi, rovidre zart forgorészii
aszinkronmotor adatai koziil az alabbiakat ismeri:

Névleges teljesitmény Pn=18,5 kW
Névleges fesziiltség Un =400V
Szinkron fordulatszam No =1500 1/min
Névleges fordulatszam Nn = 1475 1/min
Névleges teljesitménytényezd coson = 0,86
Hatasfok M =89 %
Feladatok:

a) Hatarozza meg a motor névleges aramat!
b) Hatarozza meg a motor névleges szlipjét!

Megoldas:

a) Hatarozza meg a motor névleges aramat!

T7/8



T 34522 02/1/2

b) Hatidrozza meg a motor névleges szlipjét!
........ 4 pont
10. feladat Osszesen: 6 pont
Sorolja fel az egyenaramu generator iizembe helyezése elott vizsgalatait!
Uzembe helyezéssel kapcsolatos vizsgalati médok:
m e eetteeetseeetseteeeetncaetneeetnetetaetntastnenetnetntnesntneenensenennenennsneen  aireiis 1 pont
m e eetteeetseeetseeeeneeneaetneeetneeetnetntattenetneentnesntneenenseneanenennenenn  aireins 1 pont
m e eetteeetseeetseeeeneeneaetneeetneeetnetntattenetneentnesntneenenseneanenennenenn  aireins 1 pont
m e eetteeetseeetseeeteeeneaetneentnetetaetntaetenetneantnenntneenenseneanenennsnean  aireins 1 pont
m e eetteeetseeeeseteeeetneaetneeetneeetaetntattenetnetntnenntneeneneeneanenennsneen  aireins 1 pont
m e eetteeeteeeetseeeeeeneeetneentneentnetntattnenetnetnenesntneenennencanenennsnees  aiieiis 1 pont
11. feladat Osszesen: 8 pont
Milyen tényezék befolyasoljak az Aramiitéses baleset sulyossagat?
m e eetteeetseesesettecenenetneeetnetntnetntaetntnetnennenesntneenensencansnennenens  eiriins 1 pont
m e eetteeetseeeesetstecenenetnteetaeentnetntastnenetreanenesntnesnenseneansnennenens  airiins 1 pont
o eeeeesesteentesentoeatesestseatosnstseatosntestatosratseatosrscsentonnscsessonnses  aeeenis 1 pont
o eeeeesesteentesenteentesestseatosnstseatosntestatotntesratsnntosratsnntosnsssnnses  aeeenis 1 pont
o eeeeesesteentesenttentesestseatosnstseatosnttsratotntesratontesratsnntosnsssenses  aeeenis 1 pont
o eeeeesesteentesenteentesestseatosnstseatosntestatoentesratontosratsnntosnsssnnses  eeeenis 1 pont
o eeetesesteentesenteentesestseatosnststatosntestatotntesratsnntesnatsnatosnsssnses  aeeenes 1 pont
o eeeeesesteentesenttentesestseatosnstseatosnttsratotntesratontesratsnntosnsssenses  aeeenis 1 pont
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